

22日起,进京人员抵京72小时内需测一次核酸

新华社北京1月16日电(记者侯克、吉宁)首都严格进京管理联防联控协调机制16日发布,当前,奥密克戎已成为全球主要流行毒株,传播快、更隐蔽。为进一步及时发现和管控疫情风险,在进返京须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码的基础上,自2022年1月22日零时起至3月底,进返京人员在抵京后72小时内需进行一次核酸检测,通勤人员按照现有

政策规定继续执行。“北京健康宝”将通过核酸检测数据库进行比对,未能按时进行检测的,将进行弹窗提示,可能会影响出行和日常生活。

据介绍,目前北京市16个区共有316个核酸采样点和44个24小时核酸检测机构,并将动态调整完善,不断扩大覆盖面、延长检测时间,动态更新发布检测电子地图,尽

可能满足“应检尽检”“愿检尽检”需求。建议有检测计划的市民朋友,提前通过电话或微信公众号咨询,预约后前往。

1月15日,北京市海淀区报告新增1例本土新冠肺炎确诊病例。北京市海淀区卫健委副主任赵成芳介绍,海淀区共有超过300名医务人员奔赴一线参与核酸检测工作,包括病例行踪轨迹所有风险点涉及人员

总共检测约13000人。目前,涉及病例行动轨迹所有风险点的核酸检测都已完成。

“核酸采样、检测已扩大至周边小区,目前来看,除病例及其居住、办公环境检出阳性外,其余均为阴性。”赵成芳介绍,目前海淀区正在进行精准、详细的流调工作,溯源工作也正在进行中,同时,还将配合街道切实开展好管控小区、封控楼宇居民的医疗服务工作。

北京卫健委:如有新冠相关表现及时就诊,不自行购药服药

新华社北京1月16日电(记者侯克)1月15日,北京新增1例本土新冠肺炎确诊病例,经市疾控中心复核结果为奥密克戎变异株阳性。北京市卫生健康委表示,市民应做好个人健康监测,密切关注自身及家人的身体状况,尤其是旅行归来后,如有发热、干咳、嗅味觉减退等新冠肺炎相关表现,应戴好口罩及及早到附近医院发热门诊按规定就医,配合开展核酸检测、流行病学调查,向医生告知活动史、接触史及身体异常情况,不带病上班、不参加社会活动、不乘坐公共交通工具、不打网约车等,不自行购药、服药。

北京市卫生健康委表示,当前全球疫情形势高发,新冠病毒奥密克戎变异株已成为全球流行的主导株,国内多地报告本土病例,全市疫情防控面临境外境内双重风险。春节将至,人员流动更加频繁,北京冬奥会和冬残奥会举办在即,疫情防控一刻也不能放松,要坚持贯彻“外防输入,内防反弹”的总策略不动摇,严格落实“四方责任”和“四早”原则。广大市民朋友要切实增强防控意识,履行个人防控责任。

北京市卫生健康委提示,戴口罩仍然是阻断病毒传播的有效方式,对于奥密克戎变异株同样适用。即使已经完成全程疫苗接种和接种加强针的情况下,也要坚持科学佩戴口罩、不握手、勤洗手、常通风,尽量不去人群密集、空气不流通的场所。自觉遵守疫情防控措施,进入公共场所时,要严格落实佩戴口罩、验码测温、一米线等防控措施。

同时,要减少人员聚集。按照“非必要不举办”原则,严控大型活动,倡导线上团拜,提倡“喜事缓办,丧事简办,宴会不办”,减少人员流动,少聚集,不扎堆,减少不必要的聚餐聚会。避免在密闭空间中聚会,活动尽可能简短并注意开窗通风,做好科学正确佩戴口罩,保持安全社交距离等防护措施。

倡导市民在京过年,非必要不出京。密切关注近期国内外发生疫情地区的疫情情况,不去中高风险地区,报告确诊病例地区旅游、出差、探亲。正在京外出差、旅游、探亲等未返京人员要做好旅途、就餐等过程中的个人防护,降低感染奥密克戎变异株的风险。如遇有所在县(市、区、旗)有病例报告的人员,请自觉遵守进京管控措施。

北京市卫生健康委表示,面对免疫逃逸能力增强的奥密克戎变异株流行,要加快推进新冠病毒疫苗接种加强免疫,提高60岁以上人群接种率,稳妥开展3至11岁人群疫苗接种,建议符合接种条件的人员尽快接种。北京市在节日期间将持续为市民提供新冠疫苗接种服务。

一路平安 西安首批低风险地区高校学生离校返乡



1月16日,西安北客站,进站口的栏杆上留下了离校返乡西安高校学生的暖心留言。

近日,疫情形势好转,按照相关政策,低风险区县可安排放寒假。西安市未央区自1月13日晚6时降为低风险等级后,积极开展高校学生离校返乡工作,自16日起辖区内的所高校开始安排学生分批错峰离校。

新华社记者刘潇摄

据新华社西安1月16日电(记者李华、刘潇)16日,由学校组织“点对点”运送至火车站、高铁站和机场,西安首批来自低风险地区的上万名大中专学生踏上返乡之路。

“一路平安,长乐未央。”16日上午,记者在西安北客站看到,伴着进站口小喇叭送上的祝福语,来自西安市未央区的数千名学生排队扫码,在工作人员的引导下有序进站安检。

根据陕西省、西安市的相关政策,低风险区县可以安排大中专院校放寒假。西安市未央区自1月13日晚6时降为低风险等级后,从16日起将安排4所高校学生分批错峰离校。

“今天首批离校的上万名学生,来自我们

辖区内的西安工业大学未央校区、西安医学院未央校区。”西安市未央区高校学生返乡工作专班专班长解丹蕊介绍,明天还有陕西科技大学、长安大学的一些学生陆续返乡。

16日9点多,记者在校园看到,30多辆大巴车停靠在学校广场上。不远处,登车入口处摆满了一袋袋的“防疫大礼包”,里面装着N95口罩、消毒湿巾和一张返乡温馨提示卡。

开具《离市证明》、签订《返家承诺书》后,机电工程学院学生张寿坤拖着早已打包好的行囊,与舍友挥手告别,登上即将驶离的汽车,内心难掩激动之情。

自1月10日以来,西安市已连续6天实

现社会面病例零发生,社会面传播基本控制,疫情整体进入扫尾阶段。截至16日,西安市共有高风险地区1个,中风险地区17个,全市其他区域均为低风险地区。按照陕西省、西安市的安排,从16日起,按照“科学评估、学生自愿、一校一案、分批实施”的原则,低风险地区的大中专学生可以分批错峰离校返乡。

16日,记者在西安北客站看到,除了西安市未央区以外,其他低风险区县的大巴车也陆续抵达这里,运送即将返乡的学生们。进站口的栏杆上,贴着学生们留给这座城市的便条:“疫情散尽,再约长安”“在西安,愿长安”……

深圳新增2例确诊病例,首次检出奥密克戎感染者

珠海新增2例确诊病例,将启动连续三轮全员核酸检测

据新华社深圳1月16日电(记者赵瑞希)记者从16日举行的深圳市疫情防控新闻发布会上获悉,截至16日21时,深圳当日新增2例新冠肺炎确诊病例,其中一例基因测序结果为奥密克戎变异株,是深圳首次检出的奥密克戎变异株本土感染者。目前,深圳累计报告17例病例,其中病例1-16为同一传播链,病例17是一起新的独立疫情。

深圳市卫生健康委二级巡视员林汉城表示,目前已报告的17例病例,前16例均属于同一传播链,彼此关联,链条清晰。病例17为一起新的独立疫情,其流调溯源工作正在进行中。经初步排查,新增病例主要活动轨迹涉及龙岗区和坪山区。

据新华社广州1月16日电(记者王浩明)记者16日从广东省珠海市疫情防控新闻

发布会上了解到,16日0时-15时,珠海市新增2例本土确诊病例,累计报告新冠肺炎确诊病例9例、无症状感染者1例,珠海市自16日起将连续三天每天开展一轮全员核酸检测。

通报称,两例确诊病例近日的主要活动范围均在香洲区南屏镇。初步判断,新增病例与之前的病例属于同一传播链,传播链条清晰。

为了天津群众的“菜篮子”分秒必争

本报记者王晖、王宁

连日来,新冠变异病毒奥密克戎来袭,引发天津本土疫情。民以食为天,为了肉、蛋、奶产得足,蔬菜供得上,天津90个肉、蛋、奶等畜禽产品保供基地和128家生产规模大、供应能力强的蔬菜保供基地卯足干劲,千方百计增加产量,提高稳产保供能力,让群众的“菜篮子”拎得更稳。

一棵生菜的40天

入冬以来,无论在岗还是下班,李海燕的手机总是响个不停。“以生菜、油麦菜、小白菜等为代表的‘菜篮子’常见品种在田面积比较大,这个季节棚室内低温、高湿的环境极易引发霜霉病、灰霉病等病害。”天津市农业发展服务中心研究员李海燕说,最近常有菜农询问霜霉病等冬季蔬菜常见病症的解决办法。正当菜农们心急如焚之际,奥密克戎的突然来袭,对蔬菜保供提出了新要求。

近日,天津在全市范围内发动大型批发市场、超市、菜市场等市场主体提前组织货源,加强备货,要求全市蔬菜库存量由供应全市2天水平提高至3至4天,不少蔬菜基地的压力陡增。

一边是人类与新冠病毒的抗争,另一边地里的蔬菜也在与病菌搏斗。

为铲除病根,天津市农业农村委组织各级蔬菜技术力量深入田间地头,出配方、联系配制药剂……在李海燕等技术干部的帮助下,农户大棚里的蔬菜又焕发了生机。

天津畜牧集团有限公司董事长刘连国紧锁着眉头。他的生产基地是天津128家蔬菜保供基地之一。由于疫情原因,部分地区进行管控,派去送菜的车辆一时进不了管控区。

管控区里的商家、外面的菜农,两边发愁。闻讯,天津市农业农村委于1月10日迅速出台《民生保供企业资质证明》,要求有关单位对企业运输车辆的产品车辆以及运输车辆投入品的车辆予以通行保障。

1月12日一早,刘连国从天津市宁河区农业农村委领到了保障运输的资质证明,赶忙通知大家收菜装车。

在天津市农业技术部门的指导下,刘连国近期抢种了一批叶类蔬菜,包括小白菜、油菜、生菜等。“由于应用了水培技术,这类蔬菜由一年采收五茬增加到八茬,近一周预计可上市水培蔬菜35吨,每天平均上市5吨。”刘连国告

诉记者,他的园区现有水培蔬菜54万株,园区总体生产量比疫情前增加了50%。应用了新型的种植方式,生菜从移栽到采收,从过去的50天,可以缩短至40天。

一块猪肉的20小时

经过21道检验工序、半小时的屠宰、12小时排酸,在天津二商迎宾肉类食品有限公司的一条生产线上,一批刚下线的猪肉准备装车送往市内的120多个销售点。

迎宾牌火腿对天津人来说并不陌生,这个产品已经在天津老百姓的餐桌上“坚挺”了近70年,是逢年过节桌上必不可少的下酒菜。

随着天津启动全员核酸检测,很多区域加强了管控,作为家庭生活必需品的猪肉需求量大了起来。

天津市农业农村委副主任王智毅介绍,目前天津市农业农村委正积极通过政策调控稳定生产,合理调控生猪产能,保证稳定供应。

“我们现有一条屠宰量可达到日均3000头的屠宰生产线,以肠类和酱卤类产品为代表的熟肉制品每天的供应量也从20吨增加到50吨,约占天津市场份额的60%

至70%。”迎宾公司总经理张颖璐介绍。

1月12日中午起,天津开启第二轮全员核酸检测,为了保证充足供应,包括张颖璐在内的公司管理层也加入到一线的生产工作中,加班加点保生产。

虽然生产工厂所在的天津市西青区王稳庄镇被划定为管控区,张颖璐告诉记者,在政府部门的积极协调下,从生猪进场到屠宰上市仅需20个小时。为了让群众在疫情期间更方便地买到猪肉产品,天津市还开通了电商渠道向全市配送,市内订单24小时内便可送达。

据天津市商务局统计,本轮疫情发生以来,天津市生活必需品市场供应整体平稳,其中电商平台企业日均投放肉、菜、蛋、奶等生活必需品达1200吨。

一瓶牛奶的120分钟

天刚微亮,青贮饲料上还沾着雾气,湿漉漉的。天津市宁河区的一座奶牛场里,一头头黑白花奶牛甩着尾巴站在挤奶车间里张望着,挤奶工人熟练地为奶牛乳头消毒后带上奶杯,通过自动挤奶,生鲜乳便随着输奶管道流入储奶罐,经过快速制冷至4摄氏度左

新华社天津1月16日电(记者李鲲、张建新)16日,在第170场天津市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,天津市卫生健康委新闻发言人何鹏表示,天津第三次全员核酸检测目前共检出59例阳性感染者和1例初筛阳性人员。

何鹏表示,天津全市第三次全员核酸检测自1月15日6时启动,截至16日6时,累计采样检测12431636人,共检出59例阳性感染者,均来自津南区,其中隔离点23例,居家隔离31例,封管区5例。

何鹏说,东丽区全员筛查查出1例初筛阳性人员,感染来源正在核查中,天津市级流调溯源工作组已前往东丽区进行疫情处置,溯源工作立即开展。

据何鹏介绍,目前已完成的流行病学调查资料显示,天津本轮疫情阳性感染者中,18岁及以上成人占70%。目前,儿童患者是救治重点。自1月8日天津首次出现奥密克戎变异毒株引发的新冠肺炎本土疫情以来,截至15日晚,已收治本土患儿78例,以8-12岁的学龄前儿童为主。临床表现多以咽干、流涕为主,部分患儿具有咳嗽、伴或不伴有发热,发热以低热为主。绝大部分患儿为轻型,无重型、危重型病例。

何鹏说,此次奥密克戎变异株表现为隐匿性强、症状轻,很容易被人忽视,所以对儿童的治疗和防护不可掉以轻心。从天津儿童感染者的症状来看,如出现咽痛、咽干、咳嗽等症状要提高警惕,有关症状要及时去正规医院就医。目前,天津已在海河医院组建儿童治疗第二病区,充分保障儿童的救治。

据了解,本次疫情多以家庭内部或聚集场所内传播及发病,结合部分患儿为同学或亲属关系的特点,在条件允许的前提下,天津在病房安排上尽量以相互认识的患儿同住,或安排亲属与患儿在同病区内共同救治。

河南禹州市本轮疫情15日实现社会面零新增

新华社郑州1月16日电(记者刘怀丕)记者16日从河南省许昌市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,1月15日,许昌禹州市完成第11轮全员核酸检测100.1375万人,检测结果全部为阴性,实现社会面零新增。1月16日8时,禹州市又启动了第12轮全员核酸检测,截至12时已完成核酸采样99.9004万人。

据介绍,截至1月15日24时,许昌禹州市本轮疫情累计报告确诊病例347例,目前已全部闭环转运至省定点医院救治。在347例确诊病例中,危重型1例、重型5例、普通型75例、轻型266例。

右,再由冷藏奶车运输至海河乳业工厂。这座奶牛场隶属天津嘉立荷牧业集团有限公司,该公司副总经理周娟告诉记者,目前公司在天津地区共有13个奶牛场,奶牛存栏2万多头,每天可生产生鲜乳400多吨,能够保证疫情期间市场鲜奶的供应。

1月9日凌晨,天津准备启动全员核酸检测前夕,天津海河乳业有限公司董事长王穆峰接到位于天津市津南区的乳制品外包装工厂的电话,“车都被拦住了,不让往外走”。这位负责人心急火燎地向王穆峰求援。“没有包装,生产出来的奶都白瞎了!”王穆峰一边挠着头一边与天津市和津南区相关部门沟通联系。

得知企业诉求后,天津市商务局迅速协调专车为物流公司为配送人员和车辆做消杀,并开具了保供资质证明。

为确保生活必需品产销渠道畅通,天津已将饲料、兽药和畜禽产品等列入重要民生保供物资范围,并做好产销对接,保“菜篮子”相关产品有序流通。

王穆峰介绍,海河乳业正常日生产量400吨左右,目前已调整到450吨,一旦有需要,还可通过增加班次开足马力,达到550吨的日产量。“巴氏牛奶”这一产品从牛奶挤挤到加工成品后开始配送仅需要2个多小时。目前,天津生猪存栏183万头,日均屠宰产量510吨;蛋鸡存栏1457万只,日产鸡蛋567吨;奶牛存栏10万头,日产生鲜乳1182吨。